
Poliittisesti ja industria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa.

The circulation of the 
Toveri is greater than 
the combined circulation 
of all other newspaper« 
printed in Astoria.

LÄNNEN SUOMALAISEN TYÖVÄESTÖN ÄÄNENKANNATTAJA
ORGAN OF THK WORKING CLASS IN THK WKSTKRN STATUS. THK ONLY SOCIALIST DAILY IN TH 1 WRIT

No. W /5 3 K  ’ Torstaina lokak. 10 p.—Thursday, Oct. 10 1918.—YHDESTOISTA VUOSIK.—VOL. XL
■ .  u  I ■ .■ ■ L H  . 1 N 1.

S AH KOS AM OM ATI ETOJA Seattlessa 50 teollisuus­
laitosta julistettu vä­

hemmän tärkeiksi

kutsutaan ta­
kaisin työhön

(True translation filed .with the Pi •stmirte»
at Astoria, Ore., Oct. 8, 1918. as required
by section 19 of the Act of Oct 6th, 1917.)

Washington? D. C., 9 p. lokak. 
— Useitten tuhansien kaivanto- 
työstä poistuneiden kokeneiden i 
hiilenkaivajien osotteet ovat ny-| 
kyään hallituksen tvönvälitystoi-j 
niisti »ssa. Etupäässä tm huomio-j 
ta kiinnitetty Amerikan sotaan' 
yhtymisen jälestä kaivantotöistä} 
sodankäyntiin vähemmän tärkeil-j 
le teollisuusaloille siirtyneihin , 
joihin hallitus katsoo voitavan 
vedota toimenpiteissä työvoiman 
hankkimisessa ka ivan totoihin
Tähän saakka saadut tiedot ovat | 
vasta ensimäisiä tvönvälitystoi-! 
miston ylitirehtööri Densmoren) 
United Mine Workers union pai­
kallisosastoille lähettämistä kyse­
lyistä saaduissa vastauksissa.

Paitsi unioon kuuluneiden hii- 
Tikaivannoilta poistuneiden kai­
vostyöläisten osotteita aikoo työn 
välitystoimisto hankkia tietoon­
sa myös unioon kuulumattomien 
kaivosmiesten olinpaikat hank­
kien tietoja hiilikaivantoyhtiöi- 
den konttoreista hiilihallituksen 
välityksellä.

T vönvälitystoimiston saamat 
listat osottavat satojen tottunei­
den kaivostyöläisten, joilla mo­
nella on ollut vuosien kokemus 
hiilenkaivannassa, olevan nyky­
ään vähemmän tärkeillä tuotan­
toaloilla, joissa heidän kokemuk­
sensa ja kaivantomiestaitonsa ei 
ole heille miksikään avuksi. Mal­
lituksen viraston saamien tieto­
jen mukaan useat heistä nyky­
ään työskentelevät maalareina 
nikkareina, muurareina ja taval­
lisina sekatyöntekijöinä kun sa­
maan aikaan hiilenkaivantaa ja 
metallien tuotantoa sodankäyn­
tiin vaivaa tottuneen työvoiman 
puute.

Yhden suuren hiilivhtiön pre­
sidentin lähettämässä kirjelmäs­
sä sanotaan, ett« huolellisen tu t­
kinnon kautta oli havaittu Kan­
sasissa yhden ainoan kaivannon 
työläisistä tottuneita kaivosmie- 
hiä 200 siirtyneen tarpeettomille 
työaloille" Toiset 200 miestä-' oli j 
siirtvnyt maanviljelykseen ia' 
muihin sodankäyntiin kyllä tar-1 
peellisille työaloille joissa hei-! 
dän kaivasmieskokemuksensa eij 
kuitenkaan ole mitenkään avuk­
si työnsuoritukseen. Paitsi sitä , 
että osa kaivosmiehistä on men-: 
nyt hyödyttömille työaloille niis-j 
tä ^suurin osa. jotka ovat siirty- j 
neet välttämättömille aloille o-! 
vat menneet suorittamaan amrna-; 
tittomien työläisten tehtäviä ja j 
vaikka heidän palveluksensa eij 
olekaan hyödytön niin voisivat j 

täydellisemmin palvella maa-j 
hiilikaivannoissa työssä, jo­

hon ovat harjaantuneet.
Ensimäiset toimenpiteet tämän 

epäkohdan korjaamiseksi tulee 
otettavaksi tvövälitvstofmiston 
kautta. 'Ensiksi asianomaisille 
kaivosmiehille työnvälitystoimis­
ton kaivanto-osaston päämies Ta­
mes Lord sekä A. F. of L. liit­
toon kuuluvien unioiden presi­
dentit lähettävät persoonallisia 
kirjeitä, joissa heitä kehotetaan 
palaamaan takasin kaivannoille 
täyttäen tämän isänmaallisena 
velvollisuutena. Milloin ei kir­
jeelleen kehotus auta tulee vi­
rasto toimittamaan niin, että lä­
hemmin persoonaan koskevan toi 
menpitecn kautta asianomainen 
saatetaan käsittämään velvolli­
suutensa ja palaa takasin kai­
vanto työhön. * *

Työnvälitystoimisto on suorit- 
- tanut toimenpiteet yhteisymmär­

ryksessä hiilihallinnon kanssa 
Lord ja muut hänen alaisensa 
virkailijat ovat jatkuvasti neuvo­
telleet hiilituotantoa hallitsevan! 
viraston päämiehen J. B.’Xealen 
ja kaivantojen omis^aj» edusta­
van Rembrandt Pealen kuin myös 
kaivantomiehiä edustavan John 
P. Whiten kanssa. Suunnitel­
mien mukaan tulee työnvälitys­
toimisto yksin päättämään kai- 
vantomiesten kaivannoille pa-

he
ta

(True translation filed with the Postmaster 
at A ’toria, Orc., Oct. 10, 1918. as required 
by section 19 of tne Act of Oct. 6th. 1917 )

Uusi murhaväline keksitty 
Saksassa.

Pariisi, lokak. 10 p.nä. — Sak­
salaiset ovat käyttäneet viime 
aikoina toimeenpanemissaan il- 
mahyökkäy ksissä uudenmallista 
tuleen syttyvää pommia, joka on 
sangen tehoisa ja samalla ke­
vyt. Sanotaan yhden lentokoneen 
voivan kuljettaa 200 tuollaista 
pommia kerralla.

läinän pommin sytyttämää 
tulta vastaan voidaan taistella 
vain eristämällä se niin hyvin 
kuin voidaan, sillä veden heittä­
minen siilien näyttää vaan saa­
van sen voimakkaammin riehu­
maan, tämän saaden aikaan ne 
kemialliset ainekset, joista pom­
mi on pantu kokoon.

Mellakoita Baijerissa.
Lontoo, lokak. 10 p:nä. — 

"Maif-lehdelle saapuneiden tie­
tojen mukaan on Baijerissa puh­
jennut vakavia mellakoita, jotka 
on kohdistettu hallitsevaa dy­
nastiaa vastaan.
Portugalin ulkoministeri eronnut.

Lissabon, lokak. 10 p :nä. — 
Täällä levisi eilen tieto, että 
Portugalin ulkoministeri Barbo- 
sago on’ eronnut virastaan.
Entinen Venäjän pääministeri 

Trepoff ammuttu.
Tukholma, lokak. 10 p.nä. — ! 

Pietarista lennätetään täkäläisil­
le lehdille, että entinen Venä­
jän pääministeri Alexander Peo-' 
dorovitsh Trepoti on ammuttu.! 
Lähempiä tietoja tapahtumasta 
puuttuu.
Tukholman-tiedot kertovat kai- 

serin “kuitanneen jobinsa”.
Tukholma, lokak. 10 p. — 

Täällä liikkeellä oleva itsepin­
tainen huhu kertoo kaiserin luo­
puneen kruunustaan. Huhuja 
Hohenzollernien kukistumisesta 
odotettiin laskettavan liikkeelle 
silloin kun Saksa tekee rauhan­
ehdotuksensa.

Saksan Ville taasen puhunut 
pötyä.

Bern, lokak. 10 p. — Puhues­
saan sotilailleen Rufachissa, El- 
sassissa. syyskuun loppupuolella 
Saksan keisari sanoi:

“Eivät ranskalaiset enempi 
kuin amerikalaisetkaan voi murs­
kata meidän rintamaamme El- 
sass-Lothringissa. Me puolus­
tamme viimeiseen veripisaraam­
me saakka näitä maakuntia, jot­
ka kuuluvat meille ja jotka kaik­
kivaltias on antanut meidän hitos­
taan) m e hallitaksemme niitä hä­
nen ylivalvojinaan, ja me tulem­
me pitämään ne niiden asukkai­
den hyödyksi (?) ja jumalan 
kunniaksi (!).

“Meidän uskolliset liittolaisem­
me ovat meidän kanssamme täs­
sä taistelussa. Jokaisen Itäval­
lan ja Unkarin sotilaan sekä jo­
kaisen Bulgarian ja Turkin so­
tilaan viimeinen veripisara vuo­
datetaan ennenkuin meidän vi­
hollisemme riistävät meiltä maa­
ta. mikä kuuluu meille.

“Meidän vihollisemme eivät 
voi menestyä. Meillä on juma­
lan suojelus.”
Sanoo noudattayansa avointa 

diplomatiaa.
Tokio, lokak. lö p. — Japa­

nin uusi pääministeri Takashi 
Mara on sanonut sanomalehdille 
että hänen kabinettinsa tulee 
karttamaan salaista toimintaa ja 
että hän tulee antamaan yleisön 
tietoon toimintansa.

Ulkoministeri Ushida sanoi, 
että vaikka hänellä onkin käsitel­
tävänä useita diplomaattisia ky­
symyksiä, oil.tikin Venäjää ia 
Kiinaa koskevia, niin hän on 
päättänyt toimittaa tehtävänsä 
sillä tavalla, että se tyydyttää 
kansaa.
Uusi ennätys Yhdysvaltain laiva- 

telakoilla.
Washington, lokak. 10 p. — 

Yhdysvaltain laivatelakat saavut­
tivat uuden maailmanennätyksen 
syyskuussa, jonka kuluessa niillä 
valmistui 74 laivaa, niiden yhtei­
nen kantavuus ollen 362.635 ton­
nia. Laivastoneuvosto ilmottaa

(True translation filed with the Postm aster.
at Antoria, O re . Oct. 10, 1918, as required' 
by section 19 of the Act of Oct. 6th 1917.)

Seattle, 9 p. lokak. — Viisi- ( 
kvmmentä teollisuuslaitosta 
Seattlessa on Seattlen paikalli-. 
nen työnvälitystoimiston viral- i 
linen neuvoskunta julistanut vä- ’ 
hemmän tärkeiksi (nonessential); 
ia nämä ovat kiellettyjä kävttä- ' 
mästä palveluksessaan palvelus- j 
kuntoisia miehiä ja velvotetaan i 
heidät pitämään palveluksessaan i 
vain tärkeämpään työoalveluk- ! 
seen kelpaamattomia taikka nai­
sia. Työnteettäjiä velvotetaan 
auttamaan näiltä laitoksilta tvö- 
kuntoisten miesten siirtäjnisessä 
tärkeille teollisuusaloille. Listal­
la on n im in  ohella kauppavhdis- 
tvkset, klupit. vakuutusasiamie- 
het. kenkien kiillottajat, tanssi­
mestarit. tupakkakauppiaat, au­
tomobiilien mvyjät. vuokra-au­
tojen (taxicab) aiurit ia muut* 
samantapaisissa töissä työsken­
televät miehet.

Canadan työministeris- 
tö ei sekaannu pesu-

laitoksen lakkoon
Vancouver. B. C.. S p. lokak 

— Kaupungin majuri Gale on 
saanut O ttavasta tvöministeris- 
t» »Itä vastauksen anomukseen hal­
lituksen välityksestä pesulaitos- 
ten lakon sovittamiseksi ia vas- ■ 
tauksessa tvöministeristö selittää! 
että pesulaitokset eivät kuulu! 
niihin teollisuuslaitoksiin, joiden 
työselkkauksia sovittamaan tvö­
ministeristö voisi ilman molem­
pien riitapuolten suostumusta se­
kaantua, huolimatta siitä, että 
voimassa oleva laki säätää työ- 
ministeristÖlle sellaisen vallan y- 
leensä teollisuuslaitoksiin näh­
den. Saatuaan sähkösanoman on 
kaupungin majuri sanonut ih­
metteleviinsä vastausta ja* ole- 
vansa kahden vaiheilla pitäisi­
kö hänen täsedes määrätä, kaik­
ki pesulaitoksissa työskentelevät 
työläiset vangittaviksi “joutilai­
suuden” kieltävän lai nnojalla 
¡oka määrää, että kaikkien työ­
kykyisten henkilöiden on oltava 
hyödyllisten teollisuuslaitoksien 
palveluksessa.

Uuttamisesta ja jakamisesta eri 
paikoille, jota vastoin hiilihallin- 
to tulee yksin päättämään työ­
oloista ja ratkaisemaan kaikki 
kaivosten työselkkaukset.

myöskin saaneensa viiden 6695 
tonnin kantoisen laivan japani­
laiselta laivatelakalta. jolle se 
oli annettu urakalla rakennetta­
vaksi.

Syyskuussa rakennettujen lai­
vojen kantoisuusmäärä oli. 30.017 
tonnia suurempi kuin elokuussa 
rakennettujen. Lontoossa oleva 
Yhdysvaltain pääkonsuli Skinner 
ilmottaa Englannissa syyskuus­
sa valmistuneiden laivojen yhtei­
sen kantavuuden olevan 231,635) 
tonnia.

Syyskuussa .Yhdysvalloissa 
valmistetuista laivoista oli 45 te- 
räslaivaa. joiden yhteinen kan­
tavuus oli 259.970 tonnia ja 29 
puista laivaa, niiden yhteinen 
kantavuus ollen 102,665 tonnia.

Entinen Bulgarian kuningas 
mennyt maatilalleen.

Amsterdam, lokak. 10 p. — 
Entinen Bulgarian kuningas Fer­
dinand. mukanaan toinen poikan­
sa prinssi Cyril, kaksi bulgaria­
laista kenraalia ja suuri seurue 
on matkustanut Budapestin kaut­
ta maatilalleen Erenthaliin, ala- 
Ttä valtaan. kerrotaan Kiduin 
“Gazettelle” Budapestista tul­
leessa tiedonannossa.

Yiiiheaikaisten tapahtumain 
vaikutuksesta oli Ferdinandin 
entinen juhlallinen ulkonäkö ko­
konaan muuttunut ja hän käveli 
surullinen ilme kasvoillaan edes- 
takasin Ordkan asemalla tukien 
itseänsä kepillään. Hänen pään­
sä oli kumarassa ja hänen lai­
hoissa kasvoissaan syviä kurt­
tuja.

Washington, lokak. 10 p. — 
Yhdysvaltain valtiovirastolle il- 
niotettiin toissa päivänä viralli­
sesti Bulgarian kuninkaan Fer­
dinandin krmlnustaan luopumi­
sesta lokakuun 3 p :nä ja hänen 
poikansa Boriksen valtaistuimel­
le nousemisesta. Uutta hallitsi 
iaa ja’ pääministeri Malinoffia se­
kä kahta muuta kabinetin jäsen­
tä. jotka edelleen on pidetty toi­
missaan, pidetään ystävällisenä 
Yhdysvaltoja ja liittolaismaita 
kohtaan.

e tt ih a llitu s
« ••

(T ru e  translaffcon f ile d  w ith  the  Postm aster 
at A m o ria  O r c ,  O ct. 10. 1919. as requ ired
Sy section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.1

Tukholma, 8 p. lokak. — Hen­
ry Laehr. amerikalaintn insinöö­
ri, joka on ollut Venäjällä ja 
juuri saapunut Moskovasta, on 
tuonut tietoja soviettiliallituksen 
toimenpiteistä. Hänen kerto­
muksensa mukaan järjestävät 
bolshevikit hallituksen omista­
mia yleisiä ravintoloita kaikkiin 
kaupunkeihin. Edellyttäen, että 
heidän yrityksensä onnistuvat, 
kuten lie toivovat tulee halli­
tuksen ruokala-järjestelmä u- 
lottumaan kaikkialle ja poista­
maan kilpailevat yksityiset lii­
kemiehet siltä alalta kokonaan.

Pietarissa on elintarvepula ki- 
peärupi kuin Moskovassa. Pieta­
rin soviet ti on sulkenut tori- 
kaupat ia vksitviset ruokakau­
pat. eikä ruokatavaraa saa muu­
toin hallitusviraston jakopaikois- 
ta. jonka kautta asukkaat ovat 
kaikki pakotettuja syömään hal­
lituksen ruokaloissa.
.Ilman riittäviä hiili- ia öljy­

varastoja Moskovassa ja Pieta­
rissa uhkaa ankara talvi asuk­
kaita.

Liittolaismaitta! alamaisia on 
300 henkeä lisää saapunut Suo­
meen matkalla Ruotsiin Venä­
jältä, mutta virallisia tietoja 
heidän saapumisestaaii ei ole 
vielä saatu.

Litvinotf, Venäjän soviettihal- 
lituksen entinen lähettiläs Eng­
lannissa on pidätettynä englan­
tilaisella laivalla Kristianian sa­
tamassa odottaen hänen vaihta­
mistaan englantilaisiin ja rans­
kalaisiin panttivankeihin.

Dewitt C. Boole, Amerikan 
konsuli,, on määrätty lähtemään 
Arkangeliin, jossa hän tulee lä­
hettiläs Francisin apulaiseksi 
toimien lähetystön neuvonanta­
jana.

Espanjan postinkanta* 
jät lakossa

Madrid, 8 p. lokak. — Postin­
kantajat kautta Espanjan, kaik­
kiaan noin 12,000 miestä, ovat 
tehneet lakon vaatien palkan- 
vlennvstä.

M AALARIEN TY Ö SELK K A ­
U K SET PO RTLA N D ISSA .

Portland, Ore.. 9 p. lokak.— 
Maalarien ja paperoitsijain Uni­
on virkailijain taholta on selitet­
ty, että maalarit vaativat $7 2Q, 
•päivältä Ja se on pian vakiintu­
massa yleiseksi palkkatarif riksi 
maalareille. Useimmat urakoitsi­
joista ovat suostuneet maksa­
maan miehille vaaditun nalkka- 
tariffin ja nvkvään lakossa ole­
vat 150 maalaria saanevat pala­
ta takaisin työhön. Union seli­
tyksen mukaan ei yleisti lak­
koa palkkatariftin saavuttami­
seksi ole voimassa, mutta union 
jäsenet ovat kieltäytyneet tvös- 
kentelemästä alemmalla palkil­
la.

Lakko vankilassa
San Quentin. Cal., lokak. 9 p. 

— Noin viisisataa hamppujen 
kehruuosastolla työskentelevää 
vankia tekivät lakon Californian 
valtion vankilassa täällä esitet­
tyhän sitä ennen valituksensa 
työpäälliköitään vastaan. Laoat- 
tuaan työstään miehet menivät 
vankilan pihamaalle ja pitivät 
siellä lakkokouksen, ’ossa muu­
an I. W. W.-liiton agitaattoriksi 
'liuotettu Toe Martinez niminen 
vanki puhui heille. Toukkue kar- 
himeilla varustettuja vartioita 
vartioi pihassa kokousta pitä­
viä vankeja, mutta lakon teh­
neet eivät yrittäneet suurempaa 
häiriötä, eikä. vartijat yrittäneet 
käyttää aseitaan. Suurin osa 
työstä kieltäytyneistä on palan­
nut takaisin.

Oregonista k o m en n e­
taan miehiä työpal- 

velukseen
(True fan*lation  filed with the Po«t»na«ef 

at Astoria, Ore . Oct. 10, >018. as required 
' by section 19 of the Act of Oct. 6th 1917.)

Portland, Ore.. 9 p. lokak. — 
Hallitus on arttanut erikoisen 
määräyksen, että Oregonista on 
lähetettävä työmiehiä tärkeisiin 
teollisuuslaitoksiin. Oregonin 
valtion «uojelusneuvoston kirjuri 
John K. Kollockille on Saapu­
nut Washintgonista. D. C„ säh­
kösanoma. jossa määrätään, että 
Oregonissa, samoin kuin muual­
lakin.. on kaikilla tarpeettomilta 
työaloilta miehet pakotettava 
muuttamaan hallitukselle sodan­
käyntiin tärkeisiin teollisuuslai­
toksiin, jotta hallituksen sota- 
toimenpiteet eivät tulisi este­
tyiksi työvoiman puutteen täh­
den.

Trusteja ei ahdisteta 
sodan aikana

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria Ore.. Oct. 10. 1918. as requied  
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Washington, D. C.. lo'kak. 9 
P-—Hallituksen ehdotuksesta on 
ylioikeus lvkännvt oikeuden is­
tuntokaudelle kaikkien antitrusti­
lakien rikkomisesta nostetut oi­
keusjutut, paitsi United States 
Steel korporatsionia (terästrus- 
tiä) vastaan vireillä olevaa juttua 
ionka korporatsioni vaatinee rat­
kaistavaksi sodan aikana.

C. P. rautatien rahdin- 
käsittelijäin lakko

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria. Ore.. Oct. 8. 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Vancouver. B. C., 9 p. lokak. 
— \ aikka täällä ei olekaan mi­
tään paikallista selkkausta rauta- 

i tien rahtityöläisillä, niin noin 
400 miestä ja naista, jotka pal­
velevat Canadian Pacific rauta­
tieasemilla Vancouverissa ja Co- 
quitlamissa rahdinkäsittelyssä ja 
rahtiliikenteen kirjanpitäjinä o- 
vat lakossa ottaen osaa yhtei­
seen ralidinkäsittelijäin lakkoon 
joka vallitsee rautatiellä Fort 
Williamista länsirannikolle saak­
ka. Paikallisen lakkokomitean 
taholta on ilmoitettu sanonialeh- 
tien haastattelijoille, että' läntis­
ten ratojen asemapalvelijasto oli 
pakotettu järjestymään touko­
kuuna kun tvönteettäjät alkoivat 
haalata heidän tilalleen itä-aasia­
laista työvoimaa. Valkoihoiset 
työläiset saivat siilien saakka 25 
ja puoli senttiä tunnilta ia vaa­
tivat palkan ylentämistä 30 sent­
tiin tunnille jota vhtiö ei tahto­
nut maksaa vaan koetti pelastua 
uhkaavasta kriisistä hankkimalla 
aasialaisia.

Myöhemmin -määräsi hallituk­
sen sovittelunenvosto, että rau- 
tatiepalvelijastalle on annettava 
sama palkanylennvs. jonka Mc­
Adoo oli antanut Yhdysvaltain 
puolella rautatiepalveliiastolle 
Tämän mukaan piti rahdinkäsit- 
telijäin saada $25.00 palkanylen- 
nvstä kuukaudessa, mutta kun 
heidän työpäivänsä ennemmin oi’ 
ollut pitempi kuin Yhdysvaltain 
nuolella ja heidän oli täytynyt 
tehdä 54 tuntia viikossa ia hei­
dän työtuntinsa alennettiin 48 
viikolta.' niin heille ei tullutkaan 
palkan ylennystä kuukausipalk­
kaan vaikka tuntipalkka kohosi­
kin 32 ja puoleen senttiin. Myö­
hemmin korjattiin tämä vajaus 
nostamalla rahdinkäsittelijäi» tun 
tipalkka 46 ja nuoleen senttiin 
mutta rautatieyhtiö ei ole mak­
sanut jälkimaksussa olevaa palk­
kaa. iota sen olisi tullut maksaa 
työläisille toukokuun 1 päivästä 
saakka.

Turkin odotetaan pian 
antautuvaif

(True tranUation filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore.. Oct. 10, 1918, as required 
by section 19 of the Act of O c t  6th. 1917.)

Lontoo, lokak. 10 p:nä. — 
Turkki mahdollisesti tulee an­
tautumaan seuraavien 48 ’tunnin 
sisällä, kerrotaan “Evening Stan­
dardille” eilen saapuneessa tie­
donannossa. x

Turkin uusi ministeristö on 
rauhan ministeristö. Siinä tulee 
pääministerinä toimimaan Tew- 
fik pasha, joka on ennenkin ol­
lut Turkin pääministerinä.*

SOTAUUTISIA im vas­
taus tyydyt­
tää Englantia

(True tranriation filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore.. Oct. 10, 191S, aa required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

(True translation filed with (he Postmaster : 
at Astoria, Ore.. Oct. 10. 1918. as required [
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 19t7.) i

Busigny ja Bohain liittolaisilla.

Lontoo, lokak. 10 p:nä. — St.
¡Quentinin ja Cambrain välillä 
(hyökkäävät englantilaiset ja a-,
1 merikajaiset joukot ovat valjot-j 
taneet Busignyn ja myöskin hei-j 
dän sanotaan saapuneen Boliai- 
niin. Bohainin kerrotaan olevan 
tulessa.

Eilen iltapäivällä saksalaiset
perijäntyivät Scarpe-joen ja St. Lontoo, lokak. 10 p:nä. — Ei- 
Quentinin välisellä rintamalla, Ien iltapäivällä saatiin täällä He­
inöiden paikkojen väliä on noin'tää, että Yhdysvaltain presiden- 
50 mailia) kahdesta kolmeen mai- tiu Wilsonin lähettämä vastaus 
liin, kerrotaan taistelurintamalta Saksan rauhanehdotukseen tvy- 
tulleessa tiedonannossa. Pe-jdvttää Englannin hallitusta, 
rääntyessään noin laajalla rinta-1 Saksa vaatii siirtom aitaan takasin 
man osalla noinkin pitkästi on! Kööpenhamina, lokak. 1 p:n.ä. 
saksalaisten ollut pakko luopua!— “ Extrahladetin" raportterin 
tärkeistäkin kaupufigeista. ja haastatellessa presidentti Wi!so-
näyttää todennäköiseltä, että Bo­
hain ja Arleux, joita liittolais-

nin Saksan rauhanehdotukseen 
antaman vastauksen johdosta e-

ten joukot ovat tavottaneet saa-irästä saksalaista, joka kirjotte-
da vallotetuksi, ovat nyt joutu 
neet heidän käsiinsä

Lontoo, lokak. 9 p:nä. — Fng

lee poliittisista asioista lehtiin, on 
tämä lausunut: "Jos Saksa tyh­
jentää tämän sodan aikana val-

lantilaiset joukot ovat marssi- Uittamansa alueet, niin liittolais- 
neet Cambraihin. tiedotetaa’n so- ten -on samoin tyhjennettävä 
taministeriöstä tänään. Ameri-J Saksan siirtomaat.”
kalais-englantilaisten joukkojen Vienin lehdet laskevat luikuria, 
tiistaina alkama hyökkäys Cam-j Washington, lokak. 10p:nä. — 
brain ja St. Quentinin välisellä Ranskasta eilen tullut virallinen 
rintaman osalla uudistettiin tä- ‘ tiedonanto kertoo, että \  ienin 
nä aamuna klo 5:20. Hyökkäyk­
sen ensimäisenä päivänä otettiin 
8000 saksalaista vangiksi.

lehdet julkaisivat maanantaina 
ilman sensorin lupaa vlimääräi-

........... . __ siä painoksia, joissa kerrottiin a-
Pariisi, lokak. 10 p :nä. — Liit- selevon vallitsevan kaikilft jin ta-

tolaisten joukot ottivat viime 
tiistaina 10.000 saksalaista van­
giksi. kertoo “Eclio de Paris”.

Cambraista Valenciennesiin 
johtavan tien pohjoispuolella t- 
leva Ramillies on joutunut liit­
tolaisten käsiin.

Keskusvallat siirtävät joukko­
jaan Serbiaan.

Lontoo, lokak. 10 p. — Sak­
salaiset ia itävaltalaiset tekevät 
epätoivoisia yrityksiä voidakseen 
pelastaa Nishin joutumasta ser­
bialaisten joukkojen käsiin. Kol­
me saksalaista divisionaa ja joi­
takin itävaltalaisia divisioneja
on vietv Italian rintamalta Ser- T|ml/I/! ¡n ' l l l t t n l o i C i l t  
biaan. Serbialaiset ovat vain 30 1 UI M ll |U l l l l l U l u l O C l  
mailin päässä Nishistä ja ete- *
nevät he nopeasti sitä kohti.
Serbiaru kruununprinssi on men­
nyt Uskuhiin ja julistanut sen 
väliaikaiseksi Serbian pääkau-

millä.

Noottien vaihtam ista ei jatketa
W ashington, lokak. 10 p:nä 

— Korkeista hallituspiireistä saa­
tujen tietojen nojalla voidaan va­
kuuttaa, että presidentti Wilson 
ei tule pitkälti vaihtamaan noot­
teja Saksan hallituksen kanssa. 
Saksan on vastattava president­
ti Wilsonin kysymyksiin avoi­
mesti ja suoraan, taikka muussa 
tapauksessa keskustelut loppuvat 
heti. Tähän asiaan nähdoiram.e? 
rikalaiset voivat olla aivan var­
moja.

neuvottelevat rauhasta
pungiksi.

Saksalaisten varotukset 
kattu.

murs-

(True tranilation filed with the Po<tm««ter 
at Astoria Ore., Oct. 10. .1918. as requited 
by section 19 of the Aqt of O c t  6th. 1917.) 

(U . P in  sähkösanomia Toverille) •

W ashington, lokak. 10 p:nä. 
— United Press-uutistoim isto on 
saanut luotettavista lähteistä tie-

Brittiläisten rintamalta lokak. j oni että Turkin uuden hallituk- 
1? lambrain St. Quentinin .sen edustajat paraikaa neuvotte- 
rintanialla ov.jl t , ^nc!a’}tilais- jevat liittolaisten edustajien 
ranskalais-amerikalaiset joukot ^3^53 ehdoista, joilla Turkki 
murskanneet ka,kk, saksata,S en , uisj sodas,a lj uden suurvi. 
puo ustusyarvstukset 20 ma,lm siirin edustajat ova, nyt juuri
matkalla ia nvt ne ovat n,iden neuvotte]emassa liittolaismaiden 
takana avoimella kentällä Sak- cdustajien kanssa 
salaisten kerrotaan huriasti pa- J
kenevan itää kohti, liittolaismai­
den ratsujoukot seuraten heidän 
kintereillään ja jalkaväki niiden ( 
jälessä. Liittolaisten joukkojen ! 
tiedotetaan edenneen kuusi mai- i 
lia sen jälkeen kun uusi hvök- 
kävs alettiin eilen.

Kerrotaan Cambi^aissa tapah­
tuneen voimakkaan räjähdyksen, 
joka on kokonaan murskannut 
kaupungin keskustan. Tuli on 
hävittänyt jo 15—20 korttelia 
kaupungin keskiosassa.

IN FLU EN SSA  JA TK A A  T U ­
HOJA SEA TTLESSA .

(True translation filed with tht Postrr.a«tef
at Astoria, O re., Oct. 10. 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917)

Seattle, W ash., 10 p. lokak. — 
Viisi uutta kuolemantapausta on 
sattunut raivoavan influenssan 
johdosta. Neljä näistä siviili- 
henkilöä ja yksi laiVaston upsec- 

j rioppilas. Kaupungin terveyden-
Amerikalaisten rintamalta, lo- ; hoitohallitukselle on ilmotettu 

kak. 10 p. — Amerikalaiset o - ¡424 uutta sairastumistapausta. 
vat tunkeututneet n. s. Kricm-
hilden linjan lävitse jieljän mai­
lin rintamalla. He ovat tuhon- Cautan, jotka ovat 15 mailin
neet viimeisetkin saksalaisteta päässä Belgian rajalta ia 17 rnai-
varustukset rintaman tällä osal­
la Maas-joesta länteen ja etene­
vät nvt pohjoista kohti, heidän 
ja- Belgian rajan välillä ollen 
vain luonnon laittamat esteet.

Argonnen rintamalla ollut 
mutka on kokonaan" tullut pyyh­
käistyksi pois kun ranskalaiset 
ja amerikalaiset joukot ovat yh­
tyneet Lanconissa. /

lia etelään Valenciennesista.

Liittolaisten joukot lähellä 
Le Cateauta.«

Lontoo. 10 p. lokak. — Kent- 
tämarsalkka Haig tiedottaa, että 
liittolaismaiden joukot ovat kah­
den mailin päässä Le Cateausta, 
missä saksalaisilla on lujasti va­
rustettu asema. Englantilaiset o- 
vat alkaneet edetä itään Lensis- 
tä, ja  ovat he vallottaneet Sal- 
lauminesin, Nouvellesin ' ja Le

Rintam alta odotetaan suuria 
uutisia.

(U. P:n tShkötaoomia Toverille)

Lontoo, lokak. 10 p :nä. — 
Suurin voitto kaikkien aikojen 
sotien historiassa näyttää lähene­
vän. Hyökäten lähes 50 mailjn 
rintamalla, jonka toinen pää on 
pikkusen St. Quentinista etelään 
ja toinen Douaissa, amerikalai­
set, ranskalaiset ja englantilaiset 
joukot ovat kokonaan murskan­
neet saksalaisten rintaman mel­
kein 25 mailin matkalla. Tämän 
aukon kautta liittolaismaiden 
joukot etenevät ajaen takaa lä­
hes 500,000 Saksan parasta so­
tilasta, joiden sanotaan pakene­
van hurjassa epäjärjestyksessä.


